Page 1/ 4 RESOLUTION D,EQUATION - http://www.toupty.com Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Résoudre I’équation :

—2x -7 —ac—|—7_ —6x—7

6 2 9
6><3 2)(9 9><2
—6x—21—(-92+63) —12z—14
8 0w

—6x—2192—-63=—-122x—14
3z —84=—-12x—14
3z+ 122z =—-14+ 84

152 =70
70 14

r=—=
15 3

La solution de cette équation est 3

Corrigé de I'exercice 2

Résoudre I’équation :

—Tx—2 9:6—2_1030—7

9 32
(—71‘ - 2)><2 B (9.%' — 2)><6 . (101‘ - 7)><9
9><2 3><6 2><9
— 14z —4— 54z —12) ~ 90z —63
18 K

—14z—-4-54x+12=90z — 63
—68z+8=90x — 63
—68x —90x = —63 — 8

—158z = —T71
71 71
r= = —
158 158

La solution de cette équation est s
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Corrigé de I'exercice 3

Résoudre I’équation :

—4x—-4 8x -7 —10x+6

3+6_4

(—41‘—4)X4+(8x—7)><2 (—10.%'+6)X3

3><4 6><2 4><3
—16m—16+16m—14_ — 30z + 18

12 b
0z —30=—30x+18

+30z =184 30
30z =48
48 8

La solution de cette équation est £

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre I’équation :

—x—4 930—7_430—{—9

2 * 3 9
(—z —4)x9 N (92 — T)xe _ (4x 4+ 9)x2
2><9 3><6 9><2
—930—36—{—54:6—42_ 8z +18
§’ 8

452 — 78 =8x + 18
450 —8x =18 + 78

37x =96
96

T

La solution de cette équation est %

Corrigé de I'exercice 5

Résoudre 1’équation :

—-rx—2 —-10x+5 —x-5
6 T 9 3

(—x —2)x3 N (=10 + 5)x2 _ (—x —5)xe
6x3 9x2 3x6

—3x—6—20x—|—10_ —62—30

8 A8
—23z+4=—6z— 30

23z 4+6x=-30—4

17z =—-34
34
AT

La solution de cette équation est 2.
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Corrigé de I'exercice 6

Résoudre I’équation :

9 —1 9x—5_8x+2

4 2 6
(9.%'— I)Xg _ (9.%'—5)><6 _ (81‘+2)X2
4><3 2><6 6><2
272 —3— (bdx —30) 16z +4
¥z %]

21x —3—54x+30=16x + 4
2z +27=16x +4
—27Tx —16x =4 — 27

—43x = —-23
23 23
T3
23
La solution de cette équation est 3
Corrigé de I'exercice 7
Résoudre I’équation :
—9z-2 —2-10 -5z —10
+ =
8 4 6
(=9z —2)x3 N (—x —10)x¢ _ (=5z —10)«
8><3 4><6 6><4
— 27Tz —6—-6x—60 —20x—40
24 B 24

—33x —66 =—-20x — 40

—33x +20x = —40 + 66

—132 =26
—26
13

xr =

La solution de cette équation est —2.

Corrigé de I'exercice 8

Résoudre I’équation :

—32z-10 —-8z—-3 —10z-38
T T s = 3
(=32 —10) ¢ . (—8z —3)x3 _ (~10z —8)xs
4><6 8><3 3><8
—182—60—242—9 —80z — 64
24 T A
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—42x —69=—-80xz — 64
—42x +80x = —64 + 69
38z =5

5

T =
38

La solution de cette équation est 38"
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